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Tenttiin vastaaminen / Please answer the questions:
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Suomenkielisessa tutkinto-ohjelmassa olevalla opiskelijalla on oikeus kayttda arvioitavassa
opintosuorituksessa suomen kieltd, vaikka opintojakson opetuskieli olisi englanti. Tima ei koske
vieraan kielen opintoja. (Kts. Koulutuksen johtosdantd 18 §)

In a Finnish degree programme a student has a right to use Finnish language for their study
attainment, even though the language of instruction is English, (excluding language studies) even
when the language of instruction is other than Finnish. (See the Education Regulations 18 §)

Kysymyspaperi on palautettava / Paper with exam questions must be returned:
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Tentissd on viisi samanarvoista kysymysta (max 30p). Monivalintakysymyksessa (tehtdva 1) on vain
vksi oikea vaihtoehto per kohta. Oikeasta vastauksesta saa yhden pisteen, vdardsta -0.5 pistettd, ja
vastaamatta jattamisesta 0 . Tehtdvdan minimipistemdara on 0.

Vastaa esseekysymyksiin kdyttaen tdydellisid virkkeitd (ei ranskalaisia viivoja tms.).

Laskut tulee esittds siten, ettd niistd voidaan todeta, miten lopputulokseen paddyttiin (vdlivaiheet
nakyville). Tehtdvissd on annettu laskupohjia - dld kuitenkaan kirjoita kysymyspaperiin, vaan esita
lasku vastauspaperilla (tarvittaessa miinuspisteitd jos ohjetta ei noudateta).

Menestystd !

1) Valitse monivalintatehtivistd 1.1-1.6. ldhinnd oikea vastaus (vain yksi oikea vaihtoehto -
vastaa erilliselle vastauspaperille).

1.1 Koskien tiyskatteellista varaston arvostusta teollisessa valmistusyrityksessa
a) Tayskatteellinen menetelma sisallyttda varaston arvoon tuotteen koko kustannusrakenteen
(kaikki kustannukset)
b) Voi johtaa tilanteeseen, missa raportoitu tulos kasvaa, vaikka myynti pienenee
c) Periodikustannukset (kulut) sisdltdvat tdssd tapauksessa kaikki tuotannon kiintedt yleis-
kustannukset.
d) Oman padoman kustannukset sisdllytetddn varaston arvoon.

1.2 Uponnneet kustannukset:
a) tarkoittavat kiinteitd kustannuksia, jotka eivdt muutu tuotantomaaran funktiona
b) eivit ole relevantteja kun tehdaan tulevaisuutta koskevia paatoksia
c) liittyvat tulevaisuuteen ja ovat siten ennusteita
d) ovat resursseja, jotka on menetetty kun on valittu yksi toimintavaihtoehto toisen sijasta.

1.3 Liittyen varaston arvostusmenetelmaan:
a) LIFO —menetelmissi varastossa pisimpéan ollut tuote katsotaan ensimmaisena kdytetyksi.
b) Yrityksen tulee kdyttdd varastossa olevan artikkelin yksilivdd seurantaa varaston
arvostuksessa aina kun sen on mahdollista.
c) Kirjanpitolaki edellyttda standardikustannusten kaytt63, jos ei muuta osoita
d) pienyritykset kiyttdvat usein FIFO:a tai painotettua keskihintaa kirjanpidossa ja laskevat
kustannuslaskennassaan materiaalikustannukset samalla periaatteella.

1.4 Kustannus/kannattavuuslaskelmien padomaveloitus
a) on liiketapahtuma, jolloin kirjanpidon kulutosite kelpaa usein sellaisenaan kustannukseksi
b) on laskentatapa, jota kdytetddn yleisesti etenkin pienyrityksissd
c) on padteltdvissa yrityksen lainasopimuksista
d) perustuu vaihtoehtoiskustannuksen kasitteeseen



1.5 Portaittainen (vasemmalta oikealle) vyorytys:

a)
b)

c)
d)

Johtaa tukifunktion sisdiseen voittoon (ylijagamaan) tai tappioon (alijagdmaén)

Johtaa tukipalvelun kdyttdjan kannalta helposti ennakoitavaan tulokseen, vaikka kustannus-
paikkojen vilisissd suhteissa olisikin muutoksia

On mahdollista tehdi jélkikiteen ja suhteellisen pienin kustannuksin

Mahdollistaa toisiaan palvelevien funktioiden keskindisen resurssikdytén tarkan
huomioimisen

1.6 Liittyen kustannusten relevanttiuteen eri paatoksentekotilanteissa:

. a)
b)

c)

d)

d)

(6p)

Tuotantovilineiden uusimispaitéksissd niiden kirjanpitoarvoa voidaan useimmiten pitda
relevanttina kustannuksena

Jos materiaali on paitéksentekohetkelld varastossa, sitd voidaan yleensd pitdd uponneena
kustannuksena, jolloin vain sen jilleenhankinta on relevantti kustannus pdatéksenteossa.
Ulkoistamispaitoksessa yrityksen kiintesn kapasiteetin kadyttasteen muutos ei yleensd ole
paitoksenteon kannalta relevantti tekijd, koska vapautuneella kapasiteetilla ei ole vaihto-
ehtoiskustannusta.

Tuotantokapeikossa pdatéksenteon kannalta relevantti kustannus on tuotteen oma-
kustannusarvo, joka suhteutetaan tuotantoa rajoittavaan tekijdén (esim. konetunnit).

Jakamattomien yhteiskustannusten / yhtendiskustannusten (joint cost) kohdistamisesta
yksittdiselle tuotteelle

Minkilaisessa ympéristossa yhteiskustannuksia tyypillisesti ilmenee? Mika olisi esimerkki-
yritys? (1 p)

Mit4 tarkoitetaan tissa yhteydessa tuotannon eroamiskohdalla (split-off point)? (1p)

Miti tarkoitetaan sivutuotteella ja miten ne tulisi kisitelld tassa yhteydessa? (1p)

Minkilaisilla menetelmilld yhteiskustannuksia voidaan kohdistaa tuotteille (Drury)? (3p)

Lisdyslaskenta teollisuusyrityksessa

Piirra yksinkertainen kaavio lisdyslaskennan kulusta

Olettaen ettd yleiskustannuslisid on enemmadn kuin yksi, anna esimerkki siitd mitd nama
voisivat olla ja miten ne tyypillisesti lasketaan?

Selitd, miten lisdyslaskentaa kayttava valmistusyritys selvittdd keskenerdisen tuotannon arvon

kustannuslisia kdyttden.
Miksi yrityksissd kaytetddn usein ennakkoon laskettuja yk-lisid? Mitd tastd seuraa jalki-

laskennan kannalta?
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4) Mansikkamyynti Oy myy vuodessa 10 000 kg mansikoita. Yrityksen liikevaihto on 65 000 € ja

kokonaiskustannukset 55 000 €.

a) Laske katetuotto euroina ja prosentteina, jos muuttuvat kustannukset olisivat

1) 4,55 €/kg
2) 3,25€/kg

Kokonaiskustannukset ovat molemmissa tilanteissa samat. (3 p)

b) Laske molemmille vaihtoehdoille kriittinen piste ja varmuusmarginaali euroina ja kappaleina (kg)

sekd suhteellinen varmuusmarginaali (%). (3 p)

5) Levytys Oy valmistaa neljda erilaista levya: A, B, C ja D. Yhtién kokonaiskustannukset ilman
raaka-ainekustannuksia ovat 100 000 € ja raaka-ainekustannukset ovat 100 €/m?. Levyisti

tiedetdan seuraavat tiedot:

Tuote Koko (m?) Valmistusmaiara (kpl)
A 1 100

B 2,5 76

C 4 50

D 6 25

Jaa kokonaiskustannukset kayttden

ekvivalenssilaskentaa,

tuotteiden

ekvivalenttiluvut

madritelldaan levyjen koon mukaan. Laske Levytys Oy:n tuotekohtaiset omakustannusarvot (per

yksikkd). (6p)

Halutessasi voit vastaamista varten jéljentda vastauspaperiisi seuraavanlaisen taulukon:

Tuote Valmistus- | Ekviv. Ekviv. Kust./ Kust. Kust. Raaka- | Oma-
maara luku yksikot | ekviv. yhteensd | €/tuote | aine- kustannus-
(kp!) yht. yksikko kust. arvot

A

B

C

D

Yhteensa




